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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  
 
 
ΣΧΕΤ: Η µε αριθµό πρωτ. 4545/25-2-2021 Ερώτηση 
 
 
 Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Απατζίδη Μαρία, στο 

πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, σας γνωστοποιούµε ότι: 

 Σύµφωνα µε το νέο Ρυθµιστικό Σχέδιο της Αθήνας – Αττικής, ν. 4277/2014 (Α’156), βασικό στρατηγικό στόχο αποτελεί η 

αποτελεσµατική προστασία του περιβάλλοντος. Στο άρθρο 17, µεταξύ των στόχων για την προστασία του περιβάλλοντος, 

περιλαµβάνεται η διασφάλιση της προστασίας και αειφόρου χρήσης των διαθέσιµων υδάτινων πόρων και η ανάδειξη της 

περιβαλλοντικής και πολιτιστικής διάστασης των υδάτινων οικοσυστηµάτων ως αναπόσπαστου στοιχείου του αστικού και 

εξωαστικού χώρου.  

 Η κοιλάδα και ο καταρράκτης του Βαλανάρη ευρίσκονται σε ρέµα απορροής του Ρέµατος της Ραφήνας το οποίο κατατάσσεται 

στους υγρότοπους Α  προτεραιότητας (παράρτηµα ΙΧ του ΡΣΑ). Ειδικότερα, σύµφωνα µε το νέο Ρυθµιστικό Σχέδιο Αθήνας–

Αττικής, προβλέπονται τα εξής µέτρα προστασίας των υγροτόπων Α προτεραιότητας: «απαγόρευση δόµησης, επιχωµάτωσης, 

άσκησης οχλουσών δραστηριοτήτων και κάθε δραστηριότητας που  υποβαθµίζει την οικολογική κατάστασή τους. Επιτρέπεται η 

διενέργεια παρεµβάσεων οικολογικής αποκατάστασης, η επίσκεψη µε σκοπό την αναψυχή και την επιστηµονική έρευνα και η 

περίφραξη ιδιαίτερα ευαίσθητων τµηµάτων που χρήζουν απόλυτης προστασίας. Είναι δυνατόν, επίσης, να επιτρέπεται η 

διαµόρφωση υπαίθριων εγκαταστάσεων αναψυχής και παρατήρησης της βιοποικιλότητας και του τοπίου. Οι υποδοµές επίσκεψης 

και εκπαίδευσης διασφαλίζουν την ισότιµη πρόσβαση ατόµων µε ειδικές ανάγκες στις περιοχές αυτές». 

 Σε ό,τι αφορά στον υφιστάµενο υποκείµενο χωρικό σχεδιασµό, το ρέµα Βαλανάρη εµπίπτει στη ζώνη Α’ του από 26.08.1988 

π.δ. (∆’ 755) «Καθορισµός ζωνών προστασίας του όρους Πεντέλη, χρήσεων και όρων δόµησης αυτών», όπως έχει τροποποιηθεί 

και ισχύει. Η ζώνη αυτή καθορίζεται ως περιοχή αναψυχής, αθλητισµού και γεωργικής χρήσης. Επιτρέπεται η ανέγερση κτιρίων 

αναψυχής αθλητισµού και ορειβατικών καταφυγίων. Η ένταξη του ρέµατος σε αυτή τη ζώνη προστασίας, διασφαλίζει την µη 

εγκατάσταση στην περιοχή επιβαρυντικών για το περιβάλλον χρήσεων. 

Τέλος, για πληρέστερη ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας, κοινοποιούµε το µε α.π. 41483/17-3-2021 έγγραφο του 

∆ασαρχείου Πεντέλης, το οποίο έχει προβεί σε επανειληµµένες αυτοψίες στην περιοχή του καταρράκτη Βαλανάρη.    
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